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Deutsch Sprachwissen R 6

Objekt

Name Lernpartner/in: Name Lernbegleiter/in:

(1 Kreuze die richtigen Aussagen an: /5

(1) Das Genetivobjekt wird heute nur selten gebraucht.

() Das Satzglied adverbiale Bestimmung macht Angaben zu Ort, Zeit, Grund und Art und
Weise.

(J Adverbiale Bestimmungen bestehen nur aus einem Wort.

(1 .Schnell” ist eine adverbiale Bestimmung der Zeit.

(O Das Verb ist der Satzkonig.

(O Im Feldermodell gibt es sechs Felder.

() Die Bausteine eines einzelnen Satzes sind die Satzglieder.

() Warum? - ist ein passendes Fragewort fUr die adverbiale Bestimmung des Ortes.

(O Das Akkusativobjekt erfragt man mit ,Wen oder was “.

(2 stelle diesen Satz so oft wie moéglich um. Trenne die Satzglieder immer durch /4
einen Strich. 1
Im Schiilercafé verkaufen sie Eis in der Mittagspause. oy
-

:

@ Bestimme nun die Satzglieder aus Aufgabe 2. /5
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Soiml Deutsch Sprachwissen R 6

@ Welche Satzglieder kommen im Satz aus Aufgabe 2 und 3 nicht vor. /4
Benenne sie und schreibe das passende Fragewort dazu.

(5 Fiihre die Ersatzprobe durch. /2
Die Jahrgangsstufe 6 ist heute nicht da. Die Jahrgangsstufe 6 macht einen Ausflug.

(& Ergéanze den Satz durch adverbiale Bestimmungen (lokal, temporal, kausal, /4
modal).

Die Jahrgangsstufe 6 macht einen Ausflug.
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(@ Untersteiche das Verb in den folgenden Satzen. /2

Im Schullandheim wohnen wir in den Bergen.
Der Busfahrer wird bald eine Pause machen.
Letztes Mal haben wir ein Murmeltier gesehen.
Auf der Alm kann man eine Wanderung machen.

Trage die Satze aus Nummer 7 ins Feldermodell ein. /4

Vorfeld LSK Mittelfeld RSK Nachfeld

Du hast -von 30 Punkten erreicht (bestanden bei 25 Punkten).

. nicht bestanden Datum/Kurzel: _
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